

街头“荧光绿”变身“抗疫急先锋”

环卫工人脱下工装换上防护服,在隔离点、核酸采集点、垃圾转运点筑起一道环卫抗疫安全线

本报讯(记者 霍亮)严峻复杂的疫情形势面前,在冰城,有这样一批环卫工人,他们从街头巷陌的保洁工作中转战到疫情防控的最前线,并

毅然奔赴至各核酸采集点、居家隔离点、集中隔离点,配合社区、医护人员开展核酸采集,承担起医疗垃圾的转运工作,用环卫工人一如既往

的奉献精神为冰城筑起疫情防控的坚固屏障。他们就是道里区环境卫生清洁中心的抗疫先锋队。

A 每天要走3万步 19个小时不停歇

李智是一名党员,现任道里区环境卫生清洁中心业务负责人。全员核酸检测开始后,他带领着20多名志愿者第一时间赶往康安社区进行支援。为了既能更好地支援核酸检测工作,同时兼顾本职工作,

他开启了“两头忙”模式——每天4时到段上出早勤,6时准点到社区协助开展采集,9时回到单位安排日常工作,还要组织好整个中

康安社区,与医护人员一起奋战到最后一名居民采集完毕,经常到23时才回家。从4时到23时,他要安排工作,要检查督办问题,还要帮助社区维持秩序,每天要走3万步、工作近19个小时,嗓子哑了、人瘦了,面对家人的心疼,他说:“疫情就是命令,防控就是责任,我是党员,我必须上!”



环卫工人在核酸采集点工作。

B 每天接230个电话 400点位转运医疗垃圾

蔡治伟,道里区环境卫生清洁中心机扫队分队长,17年工龄的老环卫工人。9月21日晚上,和家人一起吃团圆饭的蔡治伟接到了集结的号令,他毫不迟疑地穿上了熟悉的“白色战袍”,“一定记住先消毒,袖口要系紧,绝不能松懈”,每到一

个核酸检测采集点,他都是一边第一个冲上去消毒,一边不厌其烦地“唠叨”。

采集点医疗垃圾转运工作没有固定时间,只要接到街道办事处电话,他们就要出动,一件防护服每天要穿20多个小时,所以他少吃饭就少吃饭,

能不喝水就不喝水,而且防护服不透气,每次工作完他都汗流浹背、衣服湿透,外冷内湿,又饿又渴,却毫不影响他的战斗力。400多个采集点、每天230余个电话,他接起电话、明确点位、制定路线、调配车辆、带队冲锋,所有动作一气呵成,迈出的步伐坚定沉稳,他说,“疫情当前,要勇往直前;百姓在后,更要以身为长城”。

D 小口喝水润嗓子 一天工作16小时

孙彬,12年党龄,现任道里区环境卫生清洁中心办公室主任。她是第一批参加支援社区全员核酸检测的,每天天不亮就赶到采集点,不顾天气寒冷潮湿,帮助医护人员提前做好核酸采集的准备工作。待居民前来参加核酸采集后,协助社区和医护人员对参检居民进行扫码登记、信息采集、维持秩序、解答居民疑问等工作。

有时,排队等候居民较多,她一边维持秩序,安抚居民情绪,一边为等候居民宣传当前防疫形势、疫情防控知识以及政府决策,常常说得口干舌燥、喉咙沙哑。由于时间紧、工作重、人手少,为了节省上厕所的时间,她只是小口喝点水,润润嗓子继续工作。从6时到22时,她每天要工作16小时以上,作为一位女性,她像男同事一样要求自己,其他志愿者让她坐一会歇歇脚,她说,“和不辞辛苦的医护人员相比,我这点累不算什么,大家心往一处想、劲往一处使,一定会战胜病毒,取得胜利。”

C 每天穿防护服17小时 负责密接人员隔离工作

刘腾飞是一名退伍军人,现任道里区清洁中心乱贴乱画清理中队临时工。9月26日接到工作指令后,他第一时间前往新阳路隔离点24小时驻守,负责密接人员隔离工作。虽然直接跟密接人员接

触,危险系数高、任务重,但他毫不畏惧。每天近17个小时都穿着防护服的他,穿梭在隔离点协调医疗组、安全保卫组、后勤保障组安排人员住、隔离点人员核酸取样等工作,还主动向不理解

的市民解释隔离流程的必要性、病毒扩散的危害,常常同样的话要说上百遍,嗓子说哑了,他就哑着嗓子继续说。9月28日晚,市卫健委领导检查工作时,评价他“最晚接点,最快建成,最早接收”。军人退伍不褪色,他用实际行动诠释了男儿本色和环卫工人的奉献精神。

我省追逃追赃再添战果 外逃人员魏奇回国投案

本报讯(纪宣)近日,在中央追逃办统筹协调和黑龙江省追逃办具体指导下,经哈尔滨市、尚志市两级纪检监察机关、公安机关共同努力,外逃人员魏奇从厦门入境投案,积极配合调查。

魏奇,男,汉族,1960年5月出生,哈尔滨黎华家具装饰购物中心法定代表人、哈尔滨东江农业科技发展有限公司法定代表人、哈尔滨先发置业有限公司实际控制人,涉嫌单位行贿犯罪,2014年9月外逃。2015年3月,哈尔滨市尚志市人民检察院对其立案侦查,并通过国际刑警组织发布红色通报。监察体制改革后,该案移交哈尔滨市尚志市监委办理。

以“艺”战“疫”

冰城高校学子用画笔为哈尔滨加油

本报讯(郭鹏程 记者 王铁军)为了弘扬伟大抗疫精神,讲述哈尔滨人的抗疫故事,由哈尔滨学院团委、艺术与美术学院联合举办的以“艺”战“疫”为哈尔滨加油主题绘画作品展,10月7日在哈尔滨学院黑龙江四大精神文化展览馆启动。展览旨在弘扬时代主旋律,传颂哈尔滨人民抗击疫情的精神,本次活动由校大学生艺术创作协会、艺术与美术学院分团委协办,艺术与美术学院学生党支部承办,200余名学生参与了创作,征集作品300余幅。

同学们在创作的过程中,阅读了大量的资料,加强了政治理论学习,对伟大抗疫精神有了更深刻的理解。他们通过画笔内化于心,更加坚定了自己的理想信念,同时提升了自己的专业水平。据悉,此次展览是哈尔滨学院“弘扬龙江精神、共同战胜疫情”主题文创作“武汉加油”展览之后,第二次大规模、高质量的作品创作,将通过线下和线上两个渠道进行展示,为抗疫加油,为家乡喝彩。

汇聚“凡人微光” 照亮有爱生活

2021年10月7日 晴



清早的天略有些阴沉,但随即就被阳光驱散了。日子如常,窗里窗外的时光,随松花江一同静静流淌。哈尔滨日报社的全媒体平台发消息说,要“有序恢复线下教学”了,妻子、女儿都该收拾心情重返校园了,真为她们高兴。一早就收到了礼物,“对门大哥”用手机发来我的素描像。他说,前些天一起采访时,我入了他的“镜头”,他整理资料时看到了,想给我个惊喜,就画了出来。他还把画画时的场景也记录下来,墙

壁当画板,特殊的物理空间、特殊的模特、特殊的礼物……估计这一刻也会深深镶嵌进他的记忆中。早饭后不久,楼上就传来了“咚咚”的声音,看来,楼上的小伙伴又开始跳绳锻炼了。我也赶紧收拾了一下,在屋里转圈慢跑,一个不留神,脚踢到了床腿儿上,流血了。我赶紧在群里@医生,医药包很快送来了,我按医嘱处置并包扎。我这儿还没整理完,群里的小伙伴就不断发来信息询问情况,见我没啥事,大家才放心。

6天5夜的战“疫”一线并肩工作、共同进行集中隔离,我们这些天结下了深厚的友谊,特别是现在大家伙食一样、作息趋同、结伴锻炼……虽有墙和门相隔,却彼此心存挂念,相互鼓励、温暖着。我们的相互鼓励、关心,已经成为一种“群体社会支持能量”,为很多小伙伴提供了精神动力。打量着窗外我热爱着的城市,回眸审视内心,我发现,隔离生

活让我有了“慢”下来的心境,也更在意体会很多曾经被忽略的情感。这些天,我格外关注来自疫情一线的人的瞬间:脱下婚纱换“白甲”的“夫妻兵”、隔着栅栏为村民做核酸采样的工作人员、俯身为独居老人修马桶的“大白”……他们是别人的父亲、妻子、儿女,也是亲人盼而难见的“志愿者”“逆行者”,在这座城里,“凡人微光”汇聚到一起,照亮了生活,感动着你我。
本报记者罗彦坤于集中隔离点

教你科学保持身心健康

本报讯(记者 刘菊)为帮助市民科学防疫,哈尔滨日报社联合哈尔滨市卫健委开启《防疫“心”知识》心理科普专栏,帮助市民正确面对心理健康问题。今天,栏目邀请了哈尔滨市第一专科医院八病房副主任潘志超,教市民如何科学保持身心健康。潘志超表示,生活中,市民应学会觉察自己的体验和情绪,每个人的承受能力及心理素质是不同的。当出现烦躁、莫名的担忧、愤怒或躯体不适、头痛、腰痛、睡眠不好、白天感觉自己状态不如从前,经常“恍惚”、注意力不集中,饮食状况不佳、回避社交等情况时,要注意可能是情绪出现了问题。如何调节情绪问题?潘志超建议,市民要学会分享自己的生活体验,可以通过网络社交平台、电话、视频等各种方式和亲人、朋友进行沟通交

“有你们,这个秋天很暖”

“暖秋”礼包送到隔离居民家门口



暖心礼包送上门。

本报讯(侯军 记者 杜菲菲文/摄)隔离不隔心,门里门外显真情。“谢谢你们”……10月7日,一条条暖心留言,隔着居家隔离的房门,从手机传递给道外区南马路街道辖区的街道、社区工作人员,当天,辖区92户居家隔离人员收到由爱心人士助力购买、社区工作人员统一配送给大家的“慰问礼包”,收

到礼包的居民们说:“有你们,这个秋天很暖。”为进一步加强对配合疫情防控工作居民的关心关爱,南马路街道迅速响应道外区委、区政府关于开展“抗疫·暖秋”行动的号召,在哈尔滨市青年企业家协会青五团的助力下,购买了鸡蛋、牛奶、酸奶、蔬菜等价值2万元的爱心物资,为每户居家隔离人员送去温暖。

送上爱心柚 抗疫齐加油

不能继续服务的志愿者为“疫”线送温暖



志愿者们收到“爱心柚子”。

本报讯(李丽艳 记者 梁可心)10月5日,平房区开展第六轮全员核酸检测工作,在万米社区碧水湾核酸采集点服务的志愿者们,意外收到了经过精心加工的“爱心柚子”及温暖果茶。原来,“爱心柚子”和果茶是参加过碧水湾核酸采集点志愿服务的志愿者谭达和戴安娜送来的。由于店铺重新开业和上班,他们不能再参加志愿活动了。

“在参加前几轮核酸采集工作时,我们也在冷风中坚守过,所以知道这份辛苦。”戴安娜说,虽然不能到现场帮忙了,心里却始终牵挂着曾经一起战斗的“战友”们,所以买了柚子,让它代替助力,为“疫”线工作人员送去能量。戴安娜在柚子皮上雕出爱心形状,及“I”和“U”字母,希望工作人员在吃起来方便的同时,还能感受到爱心的温暖。

与病毒竞速的数据尖兵

承担流调重任的冰城公安民警们的辛苦付出,他们不仅要面对海量的数据中找出有效的点滴信息,更要身向险境,寻访现场找到病例活动的蛛丝马迹。而作为网安支队的中流砥柱,魏超卓的战场不仅仅在荆棘遍布的前沿关口,还在网络攻坚的阵地。在完成

流调任务间隙,他挤出时间处置涉疫谣言案件20余起,有效维护了网络秩序。在这样巨大的工作下,他珍视每一秒的工作时间,生怕被病毒抢先一步。见他神色疲惫,疾控部门的同志劝他休息片刻,看着战友们还在“数据链”里高速运转,魏超卓说:“战友不撤,我不撤,每天最后一个离开的是我。”

现在,魏超卓还在巴彦一线继续工作,而他只是冰城公安民警的一个缩影。在抗疫前线,无数民警前赴后继,擎旗冲锋,用自己的身体筑起守护冰城人民生命安全的血肉防线。人民相信,有这样的队伍,不远处,就是山河无恙。我们期待,他们平安归来。

哈尔滨疫情防控取得阶段性成效

(上接第一版)

四是全面推进核酸检测。截至10月6日24时,哈尔滨市已经完成六轮全员核酸检测,共检测4821万人次。绥化市北林区已完成五轮全员核酸检测,累计检测259.5万人次;绥化市北林区以外的其他县、市已分别完成2-3轮核酸检测,绥化市累计检测912.6万人次。五是科学开展医疗救治。坚持集中救治和中西医协同治疗,国家、省级专家每日会诊、查房,“一人一策”个体化治疗,全力做好救治工作。截至目前,本轮疫情96例患者全部收治在黑龙江省新冠肺炎救治中心(即哈医大一院群力院区)截至今天凌晨,累计治愈出院12例,均转入哈尔滨市第二医院进行康复治疗,在院的84例患者生命体征平稳。六是切实加强社会面管控。哈尔滨市及时发布第28号公告,暂时关停辖区内所有网吧、娱乐场所、电影院等九小场所及密集经营场所;巴彦县全域落实社区管控措施,防控措施。对生活必需品供应和价格情况进行每日监测分析,保障市场供应充足,全省生活必需品市场供应充足、价格平稳。葛洪表示,下一步,全省要继续慎终如始抓好疫情防控工作,坚持疫情不除,认识不松、力度不减、措施不撤,严格落实社区管控措施,防范社区传播风险;严格落实医院感染防控措施,坚决防止院感发生;科学规范做好隔离点管理,坚决避免交叉感染;依法依规做好封控和管控小区的解封工作,统筹做好疫情防控工作,加快恢复社会生产生活。